

我省对建设领域农民工工资支付保障再加强

欠薪“黑名单”企业不能列项目扶持对象

本报讯(记者刘岚)省住建厅近日印发《关于进一步加强房屋建筑和市政基础设施工程建设领域保障农民工工资支付工作的通知》,对加强保障农民工工资支付工作长效机制再部署、再落实,对长期拖欠工程款结算或拖欠工程款的建设单位,不得批准其新项目开工建设。

《通知》指出,施工总承包企业(包括直接承包建设单位发包工程的专业承包企业,下同)对所承包工程项目的农民工工资支付负总责,分包企业(包括承包施工总承包企业发包工程的专业企业,下同)对所招用农民工的工资支付负直接责

任。在建项目按月足额发放率达90%以上。

实行农民工工资预储金制度的项目,继续按照农民工工资预储金管理制度落实建筑工人实名制管理;实行农民工工资保证金和专用账户管理的项目,落实建筑工人实名制管理。鼓励分包企业委托施工总承包企业通过总承包企业农民工工资专用账户直接代发工资。严禁政府投资项目带资承包,政府投资项目要按规定全部支付工程款和按月足额支付工资。竣工验收后,建设单位未完成竣工结算或未按照合同约定支付工程款且未明确剩余工程款支付计划的,探索建立建设项

目抵押偿付制度。

《通知》要求,深入推行工程款支付担保制度,加强合同履行管理。采用经济手段约束建设单位履约行为,施工企业可以银行保函、商业保险或担保保函的形式,向建设单位提供履约担保。同时,建设单位也应当向施工企业提供支付担保,预防拖欠工程款。

要加大联合惩戒力度,各有关主管部门对列入拖欠农民工工资“黑名单”的建筑市场各方主体作为重点监管对象,在市场准入、资质资格管理、招标投标等方面依法给予限制,不得将其作为评优表彰、政策试点和项目扶持对象。

出国旅游事先做些“功课” 遇到麻烦您得知道咋办

春节假期正值外出旅游和探亲访友的高峰期。随着出国旅行的人越来越多,每逢假期,我驻外使领馆工作人员接到游客求助量也明显增多。河北省人民政府外事办公室提醒出国旅游的朋友,事先做些“功课”很有必要,万一遗失护照、遭遇盗抢,您得知道该咋办。

本报记者 刘岚

1 出国前复印备份护照

护照是大家境外旅行时证明国籍和身份的重要证件,遗失后必须经过国内原发照机关核实之后才能补发。相关核查程序通常需要一定时间,电子护照制作流程亦复杂,因此护照补发仍需花费时日办理,难免影响您的旅行行程。

省外办提醒,出国前最好登录中国领事服务网(后附二维码)查询相关安全提示及应急电话,并将护照的资料页及签证页复印备份,也可扫描、拍照后留存电子版,以备急需时使用。

游客在机场、景点、商场、饭店等人员密集地区应提高防范意识,尽量减少护照在公共场所使用次数。平时将护

照与钱包、相机等贵重物品分开存放,降低因遭盗抢而丢失护照的风险。

如果是因背包被盗导致护照丢失,可尝试第一时间在遗失地点附近的垃圾箱或角落寻找,实践证明寻回的概率很大。

护照遗失后就就近到当地警局报案,留存报案记录,也可能有人主动将捡到的护照交到警局。

如确认护照遗失无法寻回,应就近向中国使领馆申请补办回国证件,可事先登录使领馆网站查询所需材料、基本程序。

需要特别提醒的是,一旦补办新护照程序启动,即使丢失的旧护照找回也不能再使用,否则您将面临出入境受阻。

2 午夜盗抢多发要少外出

在外旅游是件开心事,但也存在一定的安全风险,特别是老人、妇女等较容易成为盗抢的目标。

如何有效规避不必要的风险?省外办提醒,机场、景点、商场、餐馆的人员密度高、流动性大,是盗抢案件的多发地段,在这些场所要特别注意

保管好随身财物。

午夜至凌晨较易发生行窃、盗抢、寻衅滋事等事件,尽量避免夜间特别是深夜外出,尽量避开僻静、人少以及治安状况较差的地区。遇紧急情况时保持冷静,及时拨打当地报警电话或联系我驻外使领馆请求协助。

3 及时购买旅游保险

旅游期间不能排除遇到不可抗力的意外事件、突发疾病等风险,不仅会打乱旅行行程,由此产生的高额医疗、赔付费用也会给当事人及家庭带来沉重的经济负担。

对此,省外办提醒,大家一定要提高安全意识,出行前选择有正规资质、经营规范的旅行社,与其签订合同,并结合自身需要,根据旅游项目、

个人健康状况、家庭财力等,购买合适的境外旅行险。游客可按需购买合适的个人旅游意外险。不常出游的人可选择短期旅游意外险产品,经常出国的人可选择投保一年期意外险产品。此外,还建议您购买合适的医疗险。境外游客应充分考虑目的地的医药费水平,如果目的地医药费较高,保额可适当提高。

4 随时保持与家人联系

假期期间,我驻外使领馆还经常接到国内打来的焦急求助电话,称与在国外旅游的家人朋友失去联系,请求协助寻人。

省外办建议,外出旅游或访友前,勿忘向家人好友进行“报备”,把行程提前告知家人,必要时将在国外期间的详细住址、电话、微信以及当地朋友的联系方式等详细信息给家人预留一份。抵达目的地后要记得及时跟国内的家人和亲友联系,打电话或发消息向家人报平安,在国外也要

常与家人保持联系。

建议大家出国前开通手机国际漫游,平时保持手机畅通。跟团游的游客,要注意留存导游、领队的手机号码。每到一站,记下所住酒店地址、电话、领队导游电话、旅游大巴车牌号、司机联系电话等信息,万一走散便于联系。

特别提醒:外交部全球领事保护与服务应急呼叫中心电话(24小时):+86-10-12308或+86-10-59913991。



冰上角逐 助力冬奥

1月22日上午10时,2019年全国青少年体育冬夏令营(河北涪源站)暨京津冀蒙晋青少年阳光体育冬夏令营在涪源拉开帷幕。这次活动以“少年体育强,共筑中国梦”为主题,由河北省体育局、河北省教育厅、共青团河北省共同主办,张家口市体育局、涪源县人民政府共同承办。有来自北京、天津、河北、山西、内蒙古的17支代表队、400多名学生运动员,将参加五人制雪地足球、冰蹴球混双、男女速滑500米、男子速滑1500米、女子速滑1000米冬季体育运动项目的角逐与体验。本次活动从22日持续到24日,历时3天。据主办方表示,在为期2天的各项冰雪运动比赛中,17支队伍、400多名青少年运动员,将举行五人制雪地足球、冰蹴球混双、男女速滑500米、男子速滑1500米、女子速滑1000米等竞赛项目。

本报驻张家口记者 张岩 通讯员 许爱英/摄

丰宁“120”即将纳入北京“120”服务网络

本报承德电(记者张斌 通讯员孙艳红)“去年一年,怀柔喇叭沟门区域‘120’送到丰宁的病人有20多例,我们接过来就诊的有6例。”丰宁县医院急诊科副主任杨树军说。由于地缘的接近,如今丰宁与怀柔两地在强调“就近就急”原则的

院前急救方面,合作互动早已成为一种常态。1月22日,记者从丰宁卫计局了解到,目前怀柔区卫计委在丰宁设立了怀柔丰宁急救工作站,丰宁“120”即将纳入到北京市“120”网络统一调度指挥。今后,更多丰宁百姓将享受到便捷的院前急

救服务。

据了解,怀柔丰宁急救工作站是北京和河北在院前急救一体化方面进行的第一次尝试。怀柔丰宁急救工作站将作为双方未来深化合作的试点。如果运转有序、效果显著,这一举措会在更大范围内进行推广。

省消协在全省寻找“最美消费维权人物”

推荐自荐时间截止到2月20日

本报讯(记者呼延世聪)即日起,河北省消费者协会寻找“2018年度最美消费维权人物”活动启动,推荐、自荐截止日期为2019年2月20日。

据介绍,“最美消费维权人物”候选人要求在2018年度热心消费维权事业、在维护消费者权益过程中做出积极努力的社会各界人士。其维权事例典型,维权事迹感人,维权成果突出,维权方式合法,体现公正、法治、诚信、和谐的社会主义核心价值观,对构建消费和谐、协同共治的大环境具有积极推动作用。

本次活动由人物推荐、公开投

票、宣传表彰等三个主要环节组成。2019年2月20日前,通过自荐、推荐的方式产生候选人;2月21日至3月2日,经专家组初审,产生15名候选人,并通过主办、协办单位网站、微信公众号组织社会公开投票;3月15日前,结合社会投票结果,经专家组审定,确定10名“2018年度最美消费维权人物”,并向社会公示。

该活动旨在推出一批维护消费者合法权益的公益维权人士,提高消费维权工作的社会影响力。3月15日晚,将在河北电视台都市频道

“3·15”特别节目现场为“2018年度最美消费维权人物”颁奖。

“2018年度最美消费维权人物”推荐、自荐报送电子文档材料包括:候选人物推荐表、候选人照片(标准照和工作照各1张)和候选人物事迹材料(展示人物个性和典型事迹及社会影响力,要简明扼要,字数不超过2000字)。

地址:石家庄市裕华东路96号省消协新闻部(050011)

电话:0311-86676898,13013236161

邮箱:gjch315@126.com



“领事直通车”微信



中国领事服务网